



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年10月17日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

双阳区全力推动文旅融合高质量发展

本报讯 王侠 刘思靓 记者 石巍 报道 近年来,长春市双阳区深入挖掘文化内涵,紧盯全省旅游大环线布局,以创建国家全域旅游示范区为抓手,依托梅花鹿、评剧、草编等文化特色,不断挖掘文化内涵,加快培育文化旅游新兴支柱产业,加速推进文化产业与全域旅游融合发展,全力打造“文化古韵悠远传承、生态环境自然优美、旅游业态百花齐放、旅游品牌优势突显”的双阳文旅全新IP。

坚持规划为先,以大视野谋划大格局。高标准编制《长春市双阳区全域旅游发展规划》(2022-2035),基于区域资源分布、旅游开发现状、道路交通体系等多重利好,将文化元素和旅游优势相结合,提出了“打造长春微度假、创造吉林新周末”的发展定位,“大极核、多节点、满天星、网串联”的全域旅游空间布局新理念,以及创建国家全域旅游示范区的目标,为双阳文旅产业发展明确

前进方向和实践路径。

坚持项目为王,以大建设推动大发展。以神鹿峰二期、如意湖都市文旅休闲区、双阳湖休闲旅游度假区等旅游项目为重点,充分发挥神鹿峰旅游度假区、国信南山温泉酒店等龙头企业辐射带动作用,积极扶持小石村、肚带河等景点丰富内涵,拓展御龙温泉、稻香园文化旅游基地旅游发展空间,促进国信农业、奢爱良蔬功能品质提升,放大将军泉等原生态资源优势,提升奢岭草莓园、黑鱼葡萄园的休闲功能,持续丰富和扩展全域旅游内涵与外延,切实提高文旅融合、全域旅游竞争力。

坚持融合为要,以大产业打造大品牌。牢固树立“大旅游”理念,以“旅游+文化”深度融合为牵引,推进“旅游+城镇”发展融合、“旅游+农业”多元融合、“旅游+工业”特色融合、“旅游+教育”创新融合。挖掘丰富全域旅游新兴业态,开发文博

游、研学游、养生游等业态产品,“诗画田园 夏日观光”入选全国乡村旅游精品线路,加速文旅产业逐步实现大融合、大联动、大发展,切实为文化和旅游振兴提供新引擎、培植新优势。

坚持设施为基,以大投入优化大服务。围绕夯实文旅产业发展基础,推动占地超万平方米的长春市双阳区多功能全民健身中心项目已完成场馆主体结构建设、室内装修、电气设备线路铺设工程,投资近50万元建设的6个占地约6000平方米的农村文化广场投入使用;结合区委开展“1+3+X”基层治理模式,夯实“1+3+X”基层文化服务中心建设。

坚持传承为重,以大文旅游推进大融合。文物与旅游融合加速推进,梳理博物馆群,把全区27个文博馆串点连线,打造双阳研学旅游专线,参与博物馆精品线路游约10万余人次。依托区内故事传说、景区

景点、历史人物,聚焦“魅力双阳”编印故事集,聚焦“活力双阳”开展书画展,聚焦“实力双阳”出版摄影集,让更多人感知双阳、喜爱双阳。

坚持文脉为魂,以大宣传彰显大精神。强化文化赋能,围绕文化产业打响梅花鹿之乡、温泉之乡、草莓之乡等特色品牌,围绕历史文化讲好锡伯古都、皇后祖居、名臣故里等双阳故事,围绕城市文化培育东北食都、吉林嗨城等名片。创新文艺作品,注重在小说剧本、电影电视中注入双阳文化元素,传承发扬鹿神舞、花棒秧歌等非遗项目,让游客感受历史韵味足、文化气息浓的魅力双阳。开展文化巡演,深入推进长春市双阳评剧团等系列惠民演出,增强文化演出引流的持续吸引力。打造外宣精品,鼓励双阳好人、先进群体、网红达人通过抖音、快手等新媒体平台传递双阳声音、展示双阳形象,不断提高对外影响力。



国庆假期,延吉市迎来新一轮旅游热潮,游客纷至沓来,各景区景点持续爆满。图为游客在帽儿山花海拍照留念。
李军广 记者 梁纯志/摄

历时3年 普查率达100%

九台区全面开展畜禽遗传资源普查

本报讯 记者 侯春强 报道 农业农村部决定自2021年起用3年时间完成第三次全国畜禽遗传资源普查,实现对全国所有行政村的全覆盖。长春市九台区是国家重要的畜禽养殖和供应基地,按照省、市畜牧业主管部门的部署,为摸清九台区畜禽种质资源家底,为全区科学开展种质资源保护利用提供可靠依据,

九台区畜牧总站先后组织培训普查工作人员232人次,发放畜禽遗传资源普查指导手册500本,组织421名干部职工及乡镇、街道、社区普查员,深入全区17个乡镇(街道)310个行政村(社区)进行逐户摸排。

区畜牧总站普查人员不畏严寒酷暑,克服了人员少、区域大、数量多等困难,历时3年累

计行程5.68万公里,走遍全区20.4万个养殖场户,普查率达100%,实现区域全覆盖、应查尽查,摸清了全区畜禽资源种类、数量、分布、特征特性等家底,以及近十几年的消长变化,做到了应查尽查,为今后开展保护利用工作和制定相关政策打下基础,也为全区畜牧业高质量发展提供了支撑。

闹枝镇切实做好秋季森林防火工作

本报讯 张泽鑫 记者 郭小宇 梁纯志 报道 为切实做好秋季森林防火工作,保护森林资源和群众生命财产安全,临江市闹枝镇早部署、早行动、多举措做好秋季防火各项工作,明确工作任务,落实工作责任,确保今秋森林防火安全。

强化责任落实,层层把好防火关。按照工作早安排、措施早落实的原则,闹枝镇第一时间组织召开秋季森林防火工作部署会,在辖区内划分6个防火片区,设立6个防火检查哨位,严格入山检查,做到“火源不入林,火种不上山”。巡护员坚持对重要点位巡护到位,确保发现问题及时上报,镇村坚持24小时防火值班领导带班制度,强化工作责任、明确工作任务,切实把好秋季防火安全关。

强化宣传引导,森林防火入人心。为确保防火宣传深入人心,闹枝镇利用群众赶集日,开展森林防火宣传,发放宣传资料500余份。同时,各村利用村广播每日定时播放森林防火知识,在辖区内张贴防火宣传标语和条幅。通过发放宣传资料、张贴宣传条幅和标语等形式的宣传活动,切实增强辖区居民的森林防火意识,营造关注森林防火、参与森林防火、支持森林防火的浓厚氛围。

强化检查巡查,筑牢森林防火安全线。秋季防火工作开展以来,闹枝镇各级林长积极开展防火区内隐患排查工作,共排查隐患23项,建立整改措施台账7本。巡护员坚持每日巡山,督察员每周巡查检查3次,严格执行24小时值班和领导带班制度,真正做到“有人看守,有人巡护,有人负责”,全力筑牢森林防火安全线。

通榆:项目建设跑出“加速度”

本报讯 李洋 王英健 报道 连日来,位于通榆县境内的吉林白城傅家500千伏输电变电工程施工现场一片火热场景,工人抓安全、保质量、抢工期,掀起项目建设新热潮。

该项目于今年6月在十花道乡曙光村破土动工,规划2025年12月30日竣工投产。为保证工程进度,项目施工团队倒排工期,科学调配人员和机械,组织施工人员坚守项目一线,合理安排施工时间,采取错峰施工方式,在保证项目建设安全的前提下加快建设进度。经过4个月的奋战,预计可提前完成建设任

务。

项目总工程师钱春年说:“吉林白城傅家500千伏输电变电工程目前已经完成整体土建施工任务55%左右,两台主变压器基础已施工完成,预计2025年5月30日可竣工投产。”

据了解,吉林白城傅家500千伏输电变电工程总投资8.9亿元,年度计划投资4.5亿元。主要包括傅家变电站新建、昌盛变电站间隔扩建及傅家至昌盛线路3个单项工程。该工程投产后,将满足通榆县新能源项目接网和上送需求,为白城南部规划风光资源接入创造有利条件。

